
 

                                                                                                                   

 

Zapadnobalkanski institut i Poljoprivredni fakultet Univerziteta u Beogradu  – 

VIRAL radionica o održivosti  

3. – 4. 04. 2023. 

 

Izveštaj 

 
 

Zapadnobalkanski institut i Poljoprivredni fakultet Univerziteta u Beogradu ugostili su 

partnere sa projekta VIRAL na radionici o održivosti  i mogućnostima za nastavak saradnje 
između poljoprivrednog i biznis sektora tokom 3. i 4. aprila u Beogradu. Saradnja ova dva 
sektora uz primenu IKT u poljoprivredi su glavni ciljevi projekta VIRAL, te je ova radionica 
bila prilika da partneri nađu način kako da međusobnu saradnju održe i prošire nakon 

završetka projekta. Radionici je prisustvovalo preko 30 predstavnika projektnih timova, a 

moderator je bio Marko Stojanović iz Zapadnobalkanskog instituta.  
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Prvi dan radionice  
Aktivnosti su se prvog dana odvijale na Poljoprivrednom fakultetu Univerziteta u Beogradu. 
Sastanak je otvorio koordinator projekta- profesor Miljan Cvetković sa Poljoprivrednog 
fakulteta u Banja Luci. Prisutne je pozdravio i profesor Dragan Nikolić sa Poljoprivrednog 
fakulteta Univerziteta u Beogradu koji je predstavio svoj fakultet i trenutne aktivnosti koje 
sprovodi.  
 
Partneri su se tokom prve radne sesije osvrnuli na dva spovedena EXPO događaja. Razgovarali 
su o dobrim iskustvima, ali i preprekama sa kojima su se suočavali  tokom realizacije ovih 
događaja, a sve u cilju da se oni održe i u budućnosti. 
 
Tokom druge sesije učesnici radionice su analizirali odabrane Horizon pozive  koji su prilika 
da partnerske institucije rade na pripremi novih projeketnih aplikacija i tako nastave 
saradnju započetu na projektu VIRAL. 
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Sledeća aktivnost bila je radionica u kojoj su učesnici podeljeni u 4 grupe sa ciljem da na 
osnovu dosadašnjih iskustava i rezultata,  kroz SWOT analizu mapiraju opasnosti i dobre 
prilike za saradnju biznis i poljoprivrednog sektora u regionu Zapadnog Balkana.  
 

   
 

  

 
Drugi dan radionice  
Zbog loših vremenskih prilika u Beogradu učesnici radionice nisu bili u mogućnosti da posete 
Agrodron. 
 
Shodno agendi, drugi dan radionice obeležila je poseta ICT Hub-u u Beogradu gde su prisutni 
mogli da se upoznaju sa AgTech superklasterom kojim između ostalih rukovode Privredna 
komora Srbije, institut Biosense, Delta holding i Poljoprivredni fakultet u okviru projekta 
Srbija Inovira.  
 
Marko Stojanović detaljnije je predstavio projekat VIRAL i njegove rezultate, dok je Marijana 
Marinković iz Privredne komore Srbije prisutne upoznala sa  AgTech superklasterom. 
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Profesor Miloš Pajić sa Poljoprivrednog fakulteta u Beogradu prisutne je upoznao sa novim 
master programom na ovom fakultetu kojije nastao kao rezultat superklastera. Nakon 
prezentacije master programa „Digitalizacija u poljoprivredi i proizvodnji hrane“, prisutni su 
diskutovali o mogućnostima da se slični programi uvrste i na njihove institucije, ali su takođe 
razmenjivali iskustva nastala tokom sprovođenja VIRALA i AhTech superklastera. 
 
  

                              
 
Ono što je posebno značajno je prilika prisutni prošire mrežu svojih kontakata koja bi u 
budućnosti mogla da doprinese novim saradnjama između visokoškolskih ustanova i 
tehnoloških kompanija iz Bosne i Hercegovine i Crne Gore sa kompanijama u Srbiji. 
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Nakon završetka radionice učesnicima je prosleđena forma za evaluaciju pomoću koje su 
mogli da ocene kvalitet održane radionice.  
 
Pristiglo je 15 odgovora. Prema stavu većine učesnika (njih 12) radionica je ispunila 
njihova očekivanja. Troje učesnika izjasnilo se da je nezadovoljno kvalitetom radionice.  
 
Većina učesnika pozitivno je ocenila uslove rada i prostor u kome se održavala radionica. 
Prema pristiglim odgovorima, predavači su bili dobro pripremljeni i stručni za oblast kojom 
se bave, a prisutni su mogli podjednako da učestvuju u radionici.  
 

                
 

               
                       *Učesnicima iz Rumunije prosleđen je upitnik na engleskom jeziku  

 
 
Od predstavljenih sadržaja, projektni patneri su kao najkorisnije izdvojili posetu ICT Hub-u 
i priliku da se povežu sa institucijama uključenim u AgTech superklaster. Takođe, analizu 
Horizon poziva vide kao dobu priliku za saradnju ubuduće. Nezadovoljni su bili 
vremenskim uslovima koji su onemogućili posetu Agrodronu.  
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Beograd, Pripemili:  

 

12.4.2023.                                                                                    Dragana Jovanović, WEBIN 

                                                                                                      Marko Stojanović, WEBIN  

 

 

 


